
ปี​ 2​559 คน​ไอที​รับ​โบนัส​เฉลี่ย​ 2​.​2​ เดือน​ “เท​คสตา

รเผย​ผล​สํารวจ​ 1 ใน​ 5 ของ​คน​ไอที​ไม​ได​รับ​โบนัส​”

เมื่อ​เร็วๆ​ น้ี​ เท​คสตา​รไทย​แลนด​ดอทคอม​เผย​ผล​สํารวจ​ลา​สุด​ ลูกจาง​ชาว​ไอที​ให​คะแนน​ความ​พึง​พอใจ​ตอ​การ​จาย

โบนัส​ใน​ปี​ 2​559 เฉลี่ย​คิด​เป็น​ 5.​6 คะแนน​ จาก​คะแนน​เต็ม​ 10 โดย​มี​ 2​2% ที่​ได​รับ​เงิน​โบนัส​น อย​กวา​ 2​5,000 บาท​

เมื่อ​สอบถาม​ถึง​การ​วางแผน​กับ​โบนัส​ที่​ได​รับ​ คําตอบ​ 3 อันดับ​แรก​ คือ​ 1.​ เก็บ​ออม​ 2​.​ ใช​หน้ี​ 3.​ ให​บุพการี​และ​นําไป

ลง​ทุ​น ​ตาม​ลําดับ​ ใน​ขณะ​ที่​ลูกจาง​ชาว​ไอที​จํานว​น ​19% ใน​กลุม​ผู​ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​ครัง้​น้ี​ไม​ได​รับ​โบนัส​ใน​ปี​ที่​ผา

นมา

นาย​จุล​เดช​ มัช​ฉิมาน​นท General Manager บริษทั​ บริษทั​ เท​คสตา​ร (ประเทศ​ไทย​) จํากัด​ เปิด​เผย​วา​ “เท​คสตา​ร

ประเทศ​ไทย​ ได​จัด​ทําแบบ​สํารวจ​เกี่ยว​กับ​โบนัส​และ​ความ​รูสึก​ของ​ลูกจาง​ชาว​ไอที​ที่​มี​ตอ​โบนัส​ใน​ปี​ 2​559 ถือ​เป็น​ครัง้

แรก​ที่​มี​การ​จัด​ทําผล​สํารวจ​เฉพาะ​สําหรับ​กลุม​ลูกจาง​ใน​สาย​อาชีพ​ไอ​ที​ โดย​เก็บ​ผล​สํารวจ​จาก​ผู​หา​งาน​ที่​เป็น​สมาชิก

ของ​เว็บ​ไซ​ต TechStarThailand.com และ​กลุม​คน​สาย​งาน​ไอที​ใน​คอม​มูนิ​ตีบ้น​โซ​เซี​ยล​มี​เดีย​ จํานว​น ​315 คน​ ซึ่ง

ทํางาน​อยู​ใน​กลุม​อุตสาหกรรม​ตางๆ​ โดย​แบง​กลุม​ตาม​ประสบการณ​ทํางาน​ได​ดัง​น้ี​ ประสบการณ​ทํางา​น ​0 – 3 ปี​ คิด

เป็น​ 33%, 3 – 5 ปี​ 14%, 5 – 10 ปี​ 2​6%, และ​ 10 ปี​ขึ้น​ไป​ 2​7%”

เมื่อ​สอบถาม​ถึง​การ​จาย​โบนัส​ใน​ปี​ที่​ผาน​มา​พนักงาน​ใน​สาย​งาน​ไอที​จํานวน​ 2​4% ยัง​ไม​แนใจ​วา​จะ​ได​รับ​โบนัส​หรือ​ไม​

เน่ืองจาก​ยัง​ไม​ถึง​กําหนด​จาย​โบนัส​ของ​บริษทั​ ใน​ขณะ​ที่​ 3% ไมมี​โบนัส​ เน่ืองจาก​เป็น​พนักงาน​สัญญา​จาง​หรือ​ฟรี

แลน​ซ ใน​สวน​ของ​ผู​ที่​อยู​ใน​บริษทั​ที่​มี​การ​จาก​โบนัส​แลว​พบ​วา​ 19% ไม​ได​รับ​โบนัส​ใน​ปี​ที่​ผาน​มา​ เมื่อ​คํานวณ​ออก​มา

เป็น​คา​เฉลี่ย​แลว​พบ​วา​ คนใน​สาย​งาน​ไอที​ได​โบนัส​เฉลี่ย​ 2​.​2​ เดือน​ หาก​คิด​เป็น​จํานวน​เงิน​โบนัส​ที่​ได​รับ​ ชาว​ไอที​สวน

ใหญ​คิด​เป็น​ 2​4% ได​รับ​เงิน​โบนัส​ 50,001 – 100,000 บาท​ รอง​ลง​มา​ 2​3% ได​รับ​โบนัส​ 101,000 – 200,000 บาท​

และ​มี​ 11% ที่​ได​รับ​โบนัส​มากกวา​ 2​00,000 บาท​”

เมื่อ​ถาม​ถึง​ความ​รูสึก​ของ​คน​ไอที​ที่​มี​ตอ​โบนัส​ที่​รับ​ได​ใน​ปี​ 2​559 โดย​แบง​เป็น​ 2​ กลุม​ กลุม​แรก​คือ​ คน​ที่​ดรับ​โบนัส​ พ

บวา​ คน​ไอที​สวน​ใหญ​คิด​เป็น​ 58% พอใจ​กับ​โบนัส​ที่​ได​รับ​ใน​ปี​น้ี​และ​รูสึก​มี​แรง​กระตุน​ใน​การ​ทํางาน​มาก​ขึ้น​ ใน​ขณะ​ที่​

2​7% รูสึก​ไม​พอใจ​และ​มี​ความ​คิด​ที่​จะ​มอง​หา​งาน​ใหม​ สวน​ที่​เห​ลือ​ 14% ไมมี​ผล​ใดๆ​ ตอ​การ​ทํางา​น ​ใน​ขณะ​เดียว​กัน​

เมื่อ​สอบถาม​ความ​รูสึก​ของ​กลุม​คน​ที่​บริษทั​ไม​จาย​โบนัส​ใน​ปี​ที่​ผาน​มา​พบ​วา​ คน​ไอที​สวน​ใหญ​ 86% มี​ความ​คิด​ที่​จะ​หา

งาน​ใหม​ มี​เพียง​ 10% เทานัน้​ที่​รูสึก​ยัง​คง​รัก​งาน​ที่​ทําและ​ไม​คิด​ยาย​งาน​ไป​ที่​ไห​น ​ที่​เหลือ​อีก​ 3% ตอบ​วา​โบนัส​ไมมี

ใดๆ​ ตอ​การ​เปลี่ยน​งาน

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9b%e0%b8%b5-2559-%e0%b8%84%e0%b8%99%e0%b9%84%e0%b8%ad%e0%b8%97%e0%b8%b5%e0%b8%a3%e0%b8%b1%e0%b8%9a%e0%b9%82%e0%b8%9a%e0%b8%99%e0%b8%b1%e0%b8%aa%e0%b9%80%e0%b8%89%e0%b8%a5%e0%b8%b5%e0%b9%88/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%9b%e0%b8%b5-2559-%e0%b8%84%e0%b8%99%e0%b9%84%e0%b8%ad%e0%b8%97%e0%b8%b5%e0%b8%a3%e0%b8%b1%e0%b8%9a%e0%b9%82%e0%b8%9a%e0%b8%99%e0%b8%b1%e0%b8%aa%e0%b9%80%e0%b8%89%e0%b8%a5%e0%b8%b5%e0%b9%88/


สําหรับ​การ​วางแผน​จัดการ​กับ​เงิน​โบนัส​ของ​ชาว​ไอ​ที​ จาก​ผล​สํารวจ​ผล​วา​ 1 ใน​ 4 เลือก​ที่​จะ​นําเงิน​ไป​เก็บ​ออม​ คิด​เป็น​

2​5% ของ​ผู​ตอบ​แบบ​สอบ​ถาม​ รอง​ลง​มา​ 17% วางแผน​นําเงิน​ไป​ชําระ​หน้ี​ อัน​ดับ​ 3 คือ​ นําเงิน​ไป​ให​บุพการี​และ​นําไป

ลง​ทุ​น ​คิด​เป็น​ 16% สวน​ที่​เห​ลือ​ 14% วางแผน​นําเงิน​ไป​ใช​จาย​ใน​การ​ทอง​เที่ยว​ และ​อีก​ 11% ใช​เพื่อ​เป็น​ทุน​การ​ศึก

ษของ​บุตร​, ทําบุญ​ และ​ซื้อ​ของใช​ใน​ตัว​เอง

นาย​จุล​เดช​ กลาว​เพิ่ม​เติม​วา​ “หาก​แบง​กลุม​คน​ไอที​ที่​ตอบ​แบบสอบถาม​ตาม​กลุม​ธุรกิจ​ ยัง​สามารถ​จัด​ลําดับ

อุตสาหกรรม​ที่​มี​การ​จาย​โบนัส​มาก​ที่​สุด​ 5 อันดับ​แรก​ ได​ดัง​น้ี​ 1.​ กลุม Energy / Oil and Gas ได​รับ​โบนัส​เฉ​ลี่​ย 3.​7

เดือน​, 2.​ กลุม Telecom ได​รับ​โบนัส​เฉ​ลี่​ย 3.​5 เดือน​, 3.​ กลุม Manufacturing ได​รับ​โบนัส​เฉ​ลี่​ย 3.​2 เดือน​, 4.​

กลุม Retail ได​รับ​โบนัส​เฉ​ลี่​ย 3.​1 เดือน​ และ​ 5.​ กลุม Banking and Finance ได​รับ​โบนัส​เฉลี่ย​ 2​.​6​ เดือน​”

“โบนัส​ถือ​เป็น​รางวัล​ตอบแทน​สําหรับ​การ​ทํางาน​หนัก​ของ​คน​ทํางาน​และ​ยัง​สามารถ​ใช​เป็น​แรง​กระตุน​ใน​การ​ทํางาน

ของ​พนักงาน​ได​ ใน​ทาง​กลับ​กัน​การ​ไม​ได​รับ​รางวัล​ตาม​ที่​คาด​หวัง​ก็​สามารถ​เป็น​แรง​ขับ​ที่​อาจ​ทําให​พนักงาน​พยายาม

หา​โอกาส​ใหมๆ​ สําหรับ​การ​ทํางาน​ที่​ดี​กวา​ หลาย​องคกร​ใช​โบนัส​เป็น​เครื่อง​มือ​ใน​การ​สราง​แรง​จูงใจ​ให​กับ​พนักงาน

ภายใน​องค​กร​ โดย​การ​ประเมิน​การ​จาย​โบนัส​ตาม​ผล​การ​ทํางาน​ประจําปี​ราย​บุคคล​หรือ​ตาม​ผล​งาน​ของ​แตละ​หนวย​งา

น ​จาก​ผล​สํารวจ​ลาสุด​ยัง​ยืนยัน​ได​วา​ ลูกจาง​เกือบ​ 9​0% ก็​เห็น​วา​ โบนัส​เป็น​ปัจจัย​ที่​สง​กระทบ​ตอ​ความ​รูสึก​ใน​การ

ทํางา​น ​ทัง้​ดาน​บวก​คือ​ทําให​ทุมเท​การ​ทํางาน​ให​องคกร​มาก​ขึ้น​ และ​ดาน​ลบ​คือ​เป็น​แรง​ขับ​ให​ลา​ออก​ไป​หา​งาน​ที่​ใหม​”

นาย​จุล​เดช​ กลาว​ทิง้​ทา​ย


